

Ведущие вузы России и США будут развивать сетевое партнёрство

Минобрнауки России намерено развивать сетевое партнёрство между ведущими вузами России и США, в частности между Ассоциацией американских университетов, в которую входят 62 ведущих вуза США и Канады, и ассоциациями российских вузов.

Соответствующая инициатива была высказана главой Минобрнауки России Дмитрием Ливановым в ходе его рабочей поездки в США на встрече с ректором Калифорнийского университета в Лос-Анджелесе (UCLA) Джином Блоком.

UCLA – один из ведущих вузов США, принадлежащий к элите мирового высшего образования: он традиционно входит в топ-20 университетов согласно рейтинговым системам QS и Times Higher Education.

В завершение встречи Дмитрий Ливанов и Джин Блок договорились сформировать финансовые инструменты поддержки межвузовского сотрудничества, включая академическую мобильность обучающихся и научно-педагогических кадров.

Русскоязычное научное сообщество (Russian-Speaking Academic Science – RASA) ос-

новано в 2008 г. Оно объединяет бывших советских учёных, работающих в настоящее время за пределами России.

По мнению главы Минобрнауки России, интеллектуальный потенциал RASA может быть крайне полезен для повышения эффективности работы российских научных школ.

Для этого существует ряд механизмов: создание «зеркальных» лабораторий, введение магистрантских и аспирантских программ, стимулирование молодёжи в вопросе карьерного выбора в пользу научных специальностей, пояснил Д. Ливанов.